



«تک‌مداله» شدن، کابوس وزنه‌برداری در ناگویا

۸ سهمیه برای چند سکوی مجموع؟



کسب فدراسیون وزنه‌برداری

داشته باشیم و بر اساس عملکرد مدالی و نتیجه‌گیری فنی تیمی و انفرادی این سهمیه‌بندی را تحلیل و ارزیابی کنیم، با توجه به «تک‌مداله» شدن دوباره بازی‌های آسیایی ژاپن، باید از تصمیم‌سازان کمیته ملی المپیک و کاروان اعزامی به ناگویا پرسید که با چه نگاه و متر و معیاری، ۸ سهمیه به وزنه‌برداری در آوردگاه ۲۰۲۶ ژاپن اختصاص یافته است؟

آرزویی که بریاد رفت!

کاروان وزنه‌برداری ایران در

بازی‌های آسیایی ۲۰۲۲ هانگژو با ۱۰ سهمیه (۷ مرد و ۳ زن) در حالی راهی چین شد که در جلسات کارشناسی پیش از اعزام، تصمیم‌سازان این مجموعه مدعی بودند توان درخشش، رکوردشکنی و کسب مدال‌های رنگارنگ را دارند. این در حالی بود که همان زمان نیز عملکرد مدالی و فنی وزنه‌برداری در رقابت‌های آسیایی و جهانی پیش از هانگژو نشان می‌داد که این ادعاها چندان واقع‌بینانه نیست و کمترین مدال در انتظار این تیم خواهد بود.

اکنون و در حالی که شمارش معکوس برای حضور کاروان ورزش ایران در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا در ژاپن آغاز شده است، مسئولان فدراسیون وزنه‌برداری در نشست تخصصی با دبیرکل کمیته ملی المپیک و مسئولان کاروان، اگرچه نسبت به دوره قبل دو سهمیه کمتر دریافت کردند، اما همچنان توانستند با اقبال تصمیم‌گیران، سهمیه ۸ نفره قابل توجهی را برای این رقابت‌ها به دست آورند. بدون شک، وزنه‌برداری همواره

گزارش یک

رضاعیاسپور
خبرنگار

اختصاص ۸ سهمیه به رشته وزنه‌برداری (۵ مرد و ۳ زن) برای حضور در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا، اگرچه در نگاه اول برای اهالی وزنه‌برداری اتفاقی خوب و ارزشمند است، اما اگر بخواهیم نگاهی فنی به آن

ماموریت سخت مانولوپولوس در پیچ تند انتخابی جام جهانی

ارزیابی پله‌به‌پله سرآشپز یونانی



در آستانه یکی از حساس‌ترین مقاطع بسکتبال ایران، بالاخره موتور تیم ملی روشن شد؛ آن هم در شرایطی که فضای این رشته هنوز تحت تأثیر تعطیلی زودهنگام لیگ و آشفتگی هفته‌های اخیر قرار دارد. با ورود سوتیریس مانولوپولوس به ایران و آغاز اردوی تیم ملی، حالا همه نگاه‌ها به مسیری دوخته شده که قرار است ایران را به پنجره‌های سرنوشت‌ساز انتخابی جام جهانی و سپس بازی‌های آسیایی ناگویا برساند؛ مسیری که پر از ابهام، فشار و البته نگرانی است. لیگ برتر بسکتبال ایران در حالی بدون معرفی قهرمان به پایان رسید که شرایط خاص اخیر عملاً اجازه ادامه طبیعی مسابقات را نداد. با این حال، سازمان لیگ برای تعیین نمایندگان ایران در رقابت‌های غرب آسیا، نسخه‌ای متفاوت پیچید و تونزمنتی چهارجانبه برگزار کرد؛ رقابت‌هایی فشرده و پراسترس که در نهایت با قهرمانی استقلال و نایب‌قهرمانی پارس‌پارس در رقابت‌های غرب آسیا، این دو تیم جواز حضور در مسابقات منطقه‌ای را به دست بیاورند. با بسته شدن پرونده سهمیه‌های غرب آسیا، حالا نوبت تیم ملی است؛ تیمی

خلأ فعلی تیم ملی، سینا واحدی باشد؛ ستاره‌ای که پس از پارگی رباط صلیبی، زانوی خود را به تبع جراحی محسن سوریان با کسب مهم‌ترین پنجره‌های تیم ملی را از دست داده است. غیبت او، در کنار نبود بازیکنانی مانند پنهام یحیایی و محمد امینی، عملاً دست سرمربی یونانی را خالی‌تر از همیشه کرده است.

از سوی دیگر، شرایط بدنی بازیکنان نیز دغدغه کوچکی نیست. ملی‌پوشانی که هفته‌ها از تمرین دور بوده‌اند، حالا با افت آمادگی مواجه‌اند یا مانند بازیکنان چهار تیم حاضر در تونزمنت انتخابی غرب آسیا، پس از سه هفته مسابقات فشرده و طاقت‌فرسا، خسته وارد شده‌اند. مدیریت این فرسودگی، شاید مهم‌ترین شانس کسب مدال را برای خودشان حفظ کردند تا قهرمانی تیم ایران قبل از اتمام مسابقات قطعی شود. موقه از پنجره دوم انتخابی جام جهانی، به مصاف سوریه می‌رود و سپس باید در پنجره سوم، دوباره مقابل اردن و سوریه قرار بگیرد؛ مسابقاتی که می‌تواند سرنوشت صعود ایران را تعیین کند. ایران در حال حاضر با دو برد و یک شکست، پس از اردن در رتبه دوم گروه C قرار دارد و کوچک‌ترین لغزش ممکن است معادلات صعود را پیچیده کند. با این حال، نگرانی‌ها فقط به انتخابی جام جهانی ختم نمی‌شود. افاق بزرگ‌تر، بازی‌های آسیایی ناگویاست؛ تونزمنتی که بسکتبال ایران در آن زیر ذره‌بین خواهد بود. در دل این آشفتگی، تیمی منتسج و چنگنده بسازد؛ تیمی که نه‌تنها باید از فشار پنجره‌های انتخابی جان سالم به در ببرد، بلکه باید از اقبال تند ناگویا نیز در امان بماند.



اگر مانند هانگژو وزنه‌برداری ایران در ناگویا نیز در کسب مدال‌های مجموع ناکام بماند، چه پاسخی وجود دارد؟ و چه تضمینی برای تحقق وعده‌ها و اهداف سوی مسئولان فدراسیون و کادر فنی ارائه شده است؟

یکی از امیدهای اصلی کاروان ایران برای کسب مدال بوده است، اما با تغییر اوزان و پیشرفت رقابت آسیایی، شرایط برای وزنه‌برداری ایرانی سخت‌تر شده است؛ به‌گونه‌ای که در بازی‌های آسیایی ۲۰۲۲ هانگژو، از میان ۱۰ نماینده (۷ مرد و ۳ زن)، تنها علی داودی در دسته فوق‌سنگین موفق به کسب یک مدال نقره شد. با توجه به این عملکرد ضعیف، انتظار می‌رفت کمیته ملی المپیک پیش از تصمیم‌گیری برای اعزام به ناگویا، علاوه بر مسئولان فدراسیون، از کارشناسان مستقل و منتقد نیز دعوت کرده و پس از بررسی دقیق‌تر، درباره تعداد سهمیه‌ها تصمیم‌گیری کند.

مجموع باقی ماند.» این یعنی تمام امیدهایی که برای کسب مدال در سه بخش داشتیم، از بین رفته و اکنون تنها راه، تمرکز بر مدال مجموع است؛ آن هم در رقابت با قدرت‌هایی چون چین، کره شمالی، ازبکستان، عراق، قزاقستان، تایلند، هند، بحرین و قطر. بنابراین، دستیابی به مدال نیازمند استراتژی دقیق و تغییرات اساسی است.

اگر ناکام ماندیم، تکلیف چیست؟
تیم ملی مردان در اوزان ۸۵، ۹۵، ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم و تیم بانوان در اوزان ۶۹، ۷۷ و ۸۶ کیلوگرم، با مجموع ۸ سهمیه در ناگویا به میدان خواهند رفت. این در حالی است که نسبت به دوره قبل، ۳ سهمیه کاهش یافته است. با توجه به تک‌مداله بودن مسابقات، رقابت در هر وزن بسیار دشوار خواهد بود، به‌ویژه آنکه وزنه‌پردازان آسیایی در مسیر کسب سهمیه المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس نیز قرار دارند و با آمادگی کامل به میدان می‌آیند. سؤال مهم از تصمیم‌سازان کمیته ملی المپیک این است؛ اگر مانند هانگژو، وزنه‌برداری ایران در ناگویا نیز در کسب مدال‌های مجموع ناکام بماند، چه پاسخی وجود دارد؟ و چه تضمینی برای تحقق وعده‌ها و اهداف اعلام‌شده از سوی مسئولان فدراسیون و کادر فنی ارائه شده است؟

قهرمانی زودهنگام ایران در کشتی فرنگی نوجوانان آسیا

بی‌رقیب در جهان

مسابقات کشتی فرنگی نوجوانان قهرمانی آسیا در ویتنام در حالی با قهرمانی تیم ایران به پایان رسید که شاگردان محسن سوریان با کسب شش طلا، یک نقره و یک برنز بالاتر از رقبای خود ایستادند. تیمی که یکبار دیگر ثابت کرد کشتی فرنگی ایران جایگاهی نمونه و ویژه در سطح دنیا پیدا کرده و به حدی از اعتماد به نفس رسیده که در هر سطحی و در هر مسابقاتی که حاضر می‌شود قبل از اتمام مسابقات به‌عنوان قهرمانی می‌رسد.

در روز نخست مسابقات فرنگی نوجوانان قهرمانی آسیا در ویتنام که تیم به‌سختی راهی این رقابت‌ها شد، تیم ایران هفت نماینده داشت که صاحب شش مدال طلا شد. در روز پایانی هم کشتی فرنگی ایران سه نماینده داشت که هر سه نفر شانس کسب مدال را برای خودشان حفظ کردند تا قهرمانی تیم ایران قبل از اتمام مسابقات قطعی شود. در روز نخست این مسابقات که به میزبانی ویتنام برگزار می‌شود، برای تیم ایران آرمین اسماعیلی در وزن ۴۵ کیلوگرم، علی اسماعیلی در وزن ۴۸ کیلوگرم، وحید عشیری در وزن ۵۵ کیلوگرم، امیررضا طهماسب‌پور در وزن ۶۰ کیلوگرم، امیررضا مهری



در وزن ۹۲ کیلوگرم و علی اکبر آکو در وزن ۱۱۰ کیلوگرم به مدال طلا دست یافتند. در جریان رقابت‌های ۳ وزن پایانی هم در وزن ۷۱ کیلوگرم اسماعیل غلامیان مقابل علی‌نور تولیگانی از قزاقستان با ضربه فنی پیروز شد تا دومین برنز ایران در روز پایانی را کسب کند. این روزهایی را که کشتی فرنگی ایران تجربه می‌کند، سال‌ها در رویای رسیدن به آن بود. روزگاری کسب یک مدال طلا در همین آسیا افتخاری بزرگ برای کشتی فرنگی ایران بود ولی حالا این تیم هر سال قهرمان آسیا می‌شود.

دنیا مالی و تبریک قهرمانی فرنگی کاران نوجوان

احمد دنیا مالی در پیامی درخشش تیم ملی کشتی فرنگی نوجوانان ایران در رقابت‌های آسیایی را تبریک گفت و افتخارات کنونی را نویدبخش دانست. در متن پیام احمد دنیا مالی وزیر ورزش و جوانان آمد است: «درخشش قابل توجه و کسب ۶ مدال طلای ارزشمند توسط تیم ملی کشتی فرنگی نوجوانان در رقابت‌های

قهرمانی آسیا - ویتنام، بار دیگر بر اصالت و استمرار قدرت این رشته ریشه‌دار در خاک ایران مهر تأیید زد. آنچه امروز در دانانگ رقم خورد، نمایش اقتدار نسلی است که نشان داد پشتوانه‌سازی در کشتی ایران با درایت و هوشمندی در حال جریان است. تصاحب سکوی نخست در رده‌های سنی پایه، نویدبخش ظهور ستاره‌هایی

است که در آینده‌های نزدیک، بار عزت‌آفرینی برای ورزش کشور را در میادین بزرگ‌تر جهانی و المپیک بر دوش خواهند کشید. کشتی همواره ستون افتخارات ورزش ایران بوده و هست. در سال پرویداد جاری که چشمان ملت به همت قهرمانان ماست، این پیروزی قاطعانه، روحیه‌ای تازه در کلبه ورزش دمید.»



خبر

نماینده IPC به ایران می‌آید

سرپرست فدراسیون پارادومیدانی از حضور نماینده IPC برای شرکت در مسابقات انتخابی پارادومیدانی در تیرماه خبر داد. در حالی که مهران تیشه‌گران سرپرست فدراسیون پارادومیدانی از کاهش تعداد سهمیه‌های پارادومیدانی در ناگویا ژاپن به دلیل عدم حضور نماینده IPC در ایران ابراز نگرانی می‌کرد، حالا از حضور نماینده IPC برای شرکت در مسابقات انتخابی پارادومیدانی در تیرماه خبر می‌دهد. تیشه‌گران در این باره گفت: «طی مذاکرات صورت گرفته و با حمایت کمیته ملی پارالمپیک قرار شد نماینده IPC، از تاریخ ۸ تا ۱۳ تیر به ایران بیاید تا مسابقات انتخابی تیم ملی پارادومیدانی را در مجموعه ورزشی آفتاب انقلاب برگزار کنیم.» تیشه‌گران ادامه داد: «این مسابقات ابتدا قرار بود اواخر اردیبهشت برگزار شود که به دلیل حضور نداشتن نماینده IPC به ۲۶ و ۲۷ خرداد موکل شد. متأسفانه چون در این تاریخ نیز شرایط حضور برای نماینده IPC فراهم نبود، با رایزنی‌های انجام شده در نهایت حضور نماینده IPC در تاریخ هشتم تا سیزده تیر قطعی شد. برای افزایش تعداد سهمیه‌ها و ثبت رنکنینگ دوومیدانی کاران در سایت جهانی باید نماینده IPC ناظر بر مسابقات انتخابی تیم ملی باشد در غیر این صورت با کاهش تعداد سهمیه‌ها در ناگویا ژاپن مواجه می‌شدیم و این زنگ خطری برای دوومیدانی در بازی‌های پارآسیایی بود.»

قهرمانی دختران والیبال در کاوا

تیم ملی والیبال زنان ایران با پیروزی مقابل قزاقستان، قهرمان رقابت‌های کاوا شد. تیم ملی والیبال زنان ایران در مرحله فینال رقابت‌های آسیای مرکزی (کاوا) روز جمعه، هشتم خرداد به مصاف قزاقستان رفت و پیروز شد. شاگردان لی دو هی در ایران با حساب ۳ بریک و با امتیازهای ۱۵-۱۹، ۲۵-۲۵، ۲۵-۱۵ و ۲۵-۲۱ به پیروزی رسیدند و قهرمان شدند. به این ترتیب تیم ایران با پنج پیروزی پیاپی مقابل تیم‌های بنگلادش، سریلانکا، نیپال و قزاقستان (دو بار) قهرمان کاوا شد. شبنم علیخانی، سپینود دست‌برجن، ریحانه کریمی، الهه پورصالح، زهرا کریمی، فاطمه خلیلی، زهرا صالحی، معصومه قدمی، سیده‌نگار هاشمی، هستی واحدی، نگار عباسی، آیدا ولی نژاد، بسنا آهنکوب و شقایق حسن‌خانی بازیکنان تیم ملی زنان در این مسابقات بودند..

شش سهمیه برای پاراتکواندو

اعضای تیم ملی پاراتکواندو کشورمان در رقابت‌های کسب سهمیه بازی‌های پارآسیایی ناگویا موفق به کسب ۸ مدال رنگارنگ و ۶ سهمیه قطعی ارزشمند شدند. رقابت‌های کسب سهمیه حضور در بازی‌های پارآسیایی ناگویا در شهر اولان‌باتور کشور مغولستان برگزار شد که تیم ملی پاراتکواندو ایران با ۹ نماینده موفق شد مجموعاً ۸ مدال رنگارنگ «سه مدال طلا، سه نقره و دو برنز» کسب کند. برای تیم ایران محمدطاها حسن‌پور، مهدی پوررهنما و مریم عبدالله‌پور سه طلا کسب کردند. رزا ابراهیمی، پریمه تورانی و روهینا چم‌سورگی سه نقره و امیرحسین علیزاده عرب و نرگس جوادی نیز دو برنز گرفتند. براساس قوانین اتحادیه تکواندو آسیا شرکت‌کنندگان با حضور در فینال جواز حضور در آیجی-۱ ناگویا را به‌طور مستقیم کسب می‌کنند و نقرات سوم در لیست انتظار به‌عنوان نقرات جایگزین به بازی‌های آسیایی اعزام می‌شوند. در همین اسامی ۶ سهمیه قطعی توسط نمایندگان ایران کسب شد. سهم بانوان ۴ سهمیه و آقایان نیز ۲ سهمیه قطعی بود. روهینا چم‌سورگی، مریم عبدالله‌پور، رزا ابراهیمی و پریمه تورانی در گروه بانوان و مهدی پوررهنما و محمدطاها حسن‌پور در گروه آقایان سهمیه‌های قطعی ایران را کسب کردند.

چهار سهمیه ترامپولین در ناگویا

اتحادیه ژیمناستیک آسیا چهار سهمیه حضور در بازی‌های آسیایی ناگویا را به ایران اختصاص داد. اتحادیه ژیمناستیک آسیا با ارسال امیل رسمی به فدراسیون ژیمناستیک جمهوری اسلامی ایران، چهار سهمیه حضور در مسابقات ترامپولین بازی‌های آسیایی ناگویا را به ایران اختصاص داد. این سهمیه‌ها پس از عملکرد موفق نمایندگان کشورمان در رقابت‌های ترامپولین قهرمانی آسیا به دست آمد؛ مسابقاتی که با ثبت نتایج تاریخی برای ژیمناستیک ایران همراه بود. در جریان رقابت‌های قهرمانی آسیا به میزبانی هنگ‌کنگ، تیم پلدا حسن‌شوکتی و شقایق چراغی در بخش ترامپولین هماهنگ دونفره جوانان پسران مدال برنز آسیا را کسب کردند. در بخش انفرادی نیز نمایندگان ایران نتایج قابل توجهی به‌دست آوردند؛ به‌طوری‌که پلدا حسن‌شوکتی و فاطمه توسلی در رده بزرگسالان چهارم و پنجم آسیا شدند و عماد بالاترآه و آریا اخوان نیز در رده سنی ۱۵ تا ۱۶ سال از این نیز پادار بازنگ در رده سنی ۱۳ تا ۱۴ سال عنوان پنجم آسیا را به‌دست آوردند. کسب این نتایج باعث شد اتحادیه ژیمناستیک آسیا چهار سهمیه حضور در بازی‌های آسیایی ناگویا را به ایران اختصاص دهد.